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erbos Transitives: Exigem complemento(objetos) para que tenham sentido completo. Podem ser:

Transitives diretos
Transitivos indiretos
Transitivoes diretos e indiretos

RANSITIVOS DIRETOS
N&o possuem sentido completo, logo precisam se um complemento(objeto). Esses complementos
sem preposicao), sdo chamados de objetos diretos.

Ex.: Maria comprou um livro.
‘Um livro" é o complemento exigido pelo verbo. Ele ndo estd acompanhado de preposi¢ao. "Um livro"

0 objeto direto. Note que se disséssemos: "Maria comprou." a frase estaria incompleta, pois quem
ompra, compra alguma coisa. O verbo comprar € transitivo direto.

ambém ndo possuem sentido completo, logo precisam de um complemento, s6 que desta vez este
omplemento € acompanhado de uma preposi¢cdo. Sdo chamados de objetos indiretos.

Ex. Gosto de filmes.

'De filmes" é o complemento exigido pelo verbo gostar, e ele estd acompanhado por uma preposi¢ao
de). Este complemento € chamado de objeto indireto. O verbo gostar é transitivo indireto.

RANSITIVQS DIRETOQS E INDIRETOS
Exigem 2 complementos. Um com preposic¢éo, e outro sem.

Ex. O garoto ofereceu um livro ao colega.
O verbo oferecer é transitivo direto e indireto. Quem oferece, oferece alguma coisa a alguém.
Ofereceu alguma coisa = Um brinquedo ( sem preposi¢ao).

Ofereceu para alguém = ao colega(com preposi¢ao).
ao = combinacao da preposi¢cédo a com o artigo definido o.




) Baseado nas oracdes abaixo complete a afirmagéo

Pedro chegou.
As criancas dormem.
Um avido caiu.

a) Os verbos em destaque sé&o porque de outras
palavras para completar o sentido.

2) Complete as oracdes abaixo, escolhendo as palavras adequadas a cada uma delas.

A avenida - Helena - tristeza - o queijo - uma licdo - precisam- ndo precisam -

A) Pedro sentiu

b) Eu percorri

) O professor explicou

d) Vocé ama_

) O rato roeL

3) Classifique os verbos quanto a sua transitividade:

a) Carlos vendia livros.
hb) Os passageiros esperavam o trem.

) Carlos gosta de musica.

d) Oferecemos uma medalha ao primeiro colocado.

) Ligia comprou flores.

Ligia gosta de flores.

4) Reconheca a transitividade verbal:

a) Transitivo direto
b) Transitivo indireto
¢) Transitivo direto e indireto

) N6s aprendemos uma boa ligdo com a histéria do burro.
) O burro carregava sacos de sal.

) O burro vinha carregado de sacos de sal.

) Ele observou isto.
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a) O verbo mandar € um verbo transitivo, ou seja, precisa de complemento. Esse verbo é VTD, VTI
ou VTDI? Justifigue sua resposta identificando o(s) complemento(s). Lembre-se de dizer se sédo Ol
ou OD.

an

b) No primeiro quadrinho, o destaque no objeto indireto “pra vocé” revela que o Recruta
Zero acha que o sargento contou uma mentira. Para o recruta, quem deveria ter recebido os

biscoitos? Explique.

Leia e resolva as questdes:

TECHA_OS OLHOS
E BFf{SSA O MED

O TRUQUE .

TALHOU ! VOCE
O VIROD
PRINCIPE !

> .

IFernando Gonsales, Nigue! Ndusea — Corm mil demdnios!.




6- Os verbos do primeiro quadrinho “fecha” e “beija” sdo classificados como verbos:

a) transitivos diretos.
h) transitivos indiretos.
) de ligacéo.

d) intransitivos.

- Na oragao: “O truque falhou!”, o verbo € denominado como:
a) verbo transitivo direto.
p) verbo transitivo indireto.

) verbo intransitivo.
d) verbo de ligacao.

8- Sobre a oragao: “Vocé néo virou principe!”, responda:

a) Quem € o sujeito?

b) Qual é o predicado?

) O verbo da oracéo é classificado como transitivo, intransitivo ou de ligacéo?

d) Qual palavra da oracéo é classificado como predicativo do sujeito? Justifique sua resposta.
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